
 
 

 

24ωρη Πανελλαδική – Πανεργατική Απεργία,  
σε όλες τις κατηγορίες πλοίων,  

Πέμπτη 1η Μάη από 00:01 έως 24:00 
================================================== 

Απεργιακή Συγκέντρωση 10 π.μ. στην πλατεία Δημοτικού Θεάτρου 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Την 1η Μάη τιμάμε τους αλύγιστους της ταξικής πάλης 
 

Η Εργατική Πρωτομαγιά γεννήθηκε στην Αμερική το 1886, με τη ματωμένη 
εξέγερση των εργατών του Σικάγο για 8 ώρες δουλειά, 8 ώρες ανάπαυση – μόρφωση, 
8 ώρες ύπνο και την καταδίκη σε θάνατο του ηγέτη τους Αύγουστου Σπάις και των 
συντρόφων του. 

Συγκλονίζει ακόμη και σήμερα, επίκαιρη όσο ποτέ, η απολογία του Αύγουστου 
Σπάις, στη δίκη του με την κατηγορία της «εσχάτης προδοσίας». Απόσπασμα: 
«Κύριοι Δικαστές, 
Αν νομίζετε στα σοβαρά πως με τις κρεμάλες σας μπορείτε να σταματήσετε το 
κίνημα, που εξωθεί εκατομμύρια γονατισμένων από την καταπίεση εργατών στην 
εξέγερση, είστε, μα την αλήθεια, "πτωχοί τω πνεύματι". 
Κρεμάστε μας, μα περιμένετε το τέλος. Αν εσείς είστε τυφλοί και δεν μπορείτε να το 
δείτε, εγώ σας το αναγγέλλω! 
Γύρω σας, κάτω σας, δίπλα σας, πάνω σας – από όλες τις μεριές – απλώνεται μια 
τεράστια φωτιά. Θέλετε να μη τη βλέπετε; Δικαίωμά σας. Μα δε θα την αποφύγετε. 
Θέλετε να απαλλαγείτε μια για πάντα απ’ όλους εμάς τους "Συνωμότες"; Κάντε το. 
Απαλλαγείτε όμως πρώτα απ’ όλα από τα αφεντικά της βιομηχανίας, που 
δημιούργησαν την ανήθικη περιουσία τους με το κλεμμένο αντίτιμο της εργασίας 
που δεν πληρώθηκε. 
Κατηγορούμαστε πως παραβήκαμε τον Νόμο. ΝΑΙ! Τον παραβήκαμε!  
Αν το να λες την αλήθεια πρέπει να τιμωρείται με θάνατο, εμείς δε θα πάψουμε να 
λέμε την αλήθεια, όσους θανάτους κι αν μας επιβάλλετε! 
Σας περιφρονούμε – και στο θάνατο!» 

Τρία χρόνια αργότερα, στις 14 Ιούλη 1889, στο 2ο Συνέδριο της Δεύτερης 
Διεθνούς των εργατών, καθιερώθηκε η 1η Μάη ως μέρα αγώνα του διεθνούς 
προλεταριάτου. 

Στην Ελλάδα, η Εργατική Πρωτομαγιά γιορτάστηκε για πρώτη φορά το 1893, στον 
χώρο όπου σήμερα βρίσκεται το Καλλιμάρμαρο Στάδιο, με οργανωτή τον Σταύρο 
Καλλέργη και τον Κεντρικό Σοσιαλιστικό Σύλλογό του. Η εργατική τάξη της Ελλάδας 
εισερχόταν στην περίοδο ωριμότητας και αυτοσυνείδησης του ιστορικού της ρόλου. 

Οι εργάτες του Σικάγο (1886), της Θεσσαλονίκης (1936), οι 200 εκτελεσμένοι 
κομμουνιστές στην Καισαριανή την 1η Μάη 1944, αλλά και χιλιάδες αγωνιστές μέχρι 



σήμερα, θυσιάστηκαν για τα δικαιώματα της εργατικής τάξης, ενάντια στην 
καπιταλιστική εκμετάλλευση που γεννά ανεργία, φτώχεια, πολέμους, μετανάστευση 
και προσφυγιά. 

Η ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΑΠΕΡΓΙΑ 
 

Από το 1889 έως σήμερα, ο πλανήτης γνώρισε σειρά εργατικών εξεγέρσεων 
ενάντια στα αφεντικά και τους καπιταλιστές, που κερδίζουν από τη δική μας δουλειά. Για 
τα δικά τους κέρδη εφαρμόζονται αντιλαϊκές πολιτικές, μειώνονται μισθοί και συντάξεις, 
καταργούνται κατακτήσεις της εργατικής τάξης, εντείνεται η καταστολή των αγώνων και 
εξαπολύονται ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι σε δεκάδες γωνιές του πλανήτη. 

139 χρόνια μετά την πρώτη αιματοβαμμένη Πρωτομαγιά, οι εργάτες μπορούν 
και πρέπει να βάλουν τη σφραγίδα τους μέσα από οργανωμένους αγώνες. Η πάλη 
για αυξήσεις σε μισθούς, συντάξεις και κοινωνικές παροχές είναι δεμένη με τον 
συνολικό αγώνα ενάντια σε ένα σάπιο σύστημα, που γεννά φτώχεια, ανεργία, 
εκμετάλλευση και πολέμους. 

Δεν ανεχόμαστε να μας ζητούν θυσίες για τα κέρδη των λίγων, την ώρα που οι 
επιχειρηματικοί όμιλοι θησαυρίζουν, οι τράπεζες και οι ενεργειακοί κολοσσοί σπάνε 
ρεκόρ κερδών, και η κυβέρνηση επιβάλλει λιτότητα για τον λαό, διαλύει το 8ωρο, 
επεκτείνει το 13ωρο, βαθαίνει την ευελιξία και την ανασφάλεια. 

Μας ζητούν να συμβιβαστούμε με μισθούς-ψίχουλα, ακρίβεια που τσακίζει 
κόκαλα, κατάρρευση της δημόσιας υγείας και παιδείας, εμπορευματοποίηση 
βασικών κοινωνικών αναγκών, να δεχτούμε εργασιακούς χώρους-παγίδες, να 
πληρώνουμε για χειρουργεία και εκπαίδευση, να αποκλειόμαστε από πολιτισμό και 
αθλητισμό. 

Την ίδια στιγμή, οι στρατηγικές της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ απαιτούν 
δισεκατομμύρια για εξοπλισμούς και πολεμικές βιομηχανίες. Η ελληνική κυβέρνηση 
συμμετέχει στις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες, πανηγυρίζοντας για τη συμμετοχή της στη 
«συμμαχία των προθύμων», με αποστολές στρατευμάτων και πολεμικού υλικού. Και ενώ 
μας λένε ότι "δεν υπάρχουν λεφτά" για τις ανάγκες του λαού, βάζουν χέρι και στα 
αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων, για να ταΐσουν τις πολεμικές μηχανές 
τους. 

 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΑΓΩΝΑΣ – ΑΝΑΤΡΟΠΗ 
 

Δεν θα πληρώσουμε εμείς τις κρίσεις τους, τα κέρδη τους, τους πολέμους 
τους. Ο λαός δεν έχει καμία θέση στους ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστών. 

Η φετινή Πρωτομαγιά να γίνει σταθμός κλιμάκωσης της πάλης, αφετηρία νέων 
αγώνων. Με οργάνωση, αλληλεγγύη και ταξική ενότητα, με διεθνιστικό πνεύμα και 
αποφασιστικότητα, μπορούμε να χαράξουμε δρόμο ελπίδας, για μια κοινωνία χωρίς 
εκμετάλλευση, φτώχεια, πολέμους και προσφυγιά. 
 

ΖΗΤΩ Η 1η ΜΑΗ 
ΖΗΤΩ Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ 

 

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ   ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ   ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ 
Πέμπτη 1η Μάη στις 05:30 π.μ., στον Ηλεκτρικό (πλοία BLUE STAR). 

 
Πειραιάς 24 Απρίλη 2025 

 

 


